
Κυρία Ζαχαράκη είστε υπουργός Παιδείας της κυβέρνησης Μητσοτάκη ή της
κυβέρνησης του καταζητούμενου εγκληματία Νετανιάχου; Ή μήπως είναι το
ίδιο;

Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή, 18/7/25

ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΣΕΠΕ ΖΑΚΥΝΘΟΥ ΕΦΗ ΛΑΖΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΦΡΑΣΗ

Καταγγέλλουμε την προκλητική διενέργεια ΕΔΕ σε βάρος
της Προέδρου του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης Ζακύνθου (ΣΕΠΕ) Έφης Λάζου, που αφορά στο
περιεχόμενο της θεατρικής παράστασης που η ίδια έγραψε
και σκηνοθέτησε, και που παρουσιάστηκε με επιτυχία από
τους μαθητές του θεατρικού εργαστηρίου ΦΙΕΡΑ, εκτός
σχολικού προγράμματος με τίτλο «Η ΑΝΝΑ ΦΡΑΝΚ

ΣΥΝΟΜΙΛΕΙ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ».

Από τις παραμονές της παράστασης, συγκεκριμένοι κύκλοι πολιτών Ισραηλιτικής καταγωγής
και μόνο με την ανάρτηση της αφίσας, επιδόθηκαν δημόσια σε μια αισχρή επίθεση απέναντι
στη θεατρική παράσταση και την πρόεδρο του ΣΕΠΕ, με προφανή στόχο να διασπείρουν το
φόβο ώστε η παράσταση να μη γίνει. Συνέχεια αυτών των επιθέσεων και μετά την επιτυχή
πραγματοποίηση της παράστασης με πάνω από 500 θεατές, προέκυψε η κλήση της
προέδρου του ΣΕΠΕ σε ΕΔΕ από τη Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης και το ΥΠΑΙΘΑ, με προφανή
στόχο την τρομοκράτηση της.
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Όμως τίποτα δεν είναι τυχαίο. Έρχεται ως απάντηση στην τεράστια κατακραυγή από την
παγκόσμια κοινή γνώμη για τη γενοκτονία που διαπράττει το Ισραήλ σε βάρος του
Παλαιστινιακού λαού, με την ελληνική κυβέρνηση να σιγοντάρει την ισραηλινή κυβέρνηση με
την ανοχή της αν όχι και με την ενεργητική της βοήθεια. Η ελπιδοφόρα αντίδραση του λαού
μας και της κοινωνίας απέναντι στα σχέδια γενοκτονίας και εθνοκάθαρσης της κυβέρνησης
του εγκληματία Νετανιάχου, έχει οδηγήσει σε αδιέξοδο την κυβέρνηση Μητσοτάκη, η οποία
θέλοντας να αποπροσανατολίσει κάνει λόγο για αντισημιτικές ενέργειες.

Οι αντιδράσεις των λαών απέναντι στην ψυχρή γενοκτονία του 21ου αιώνα που διεξάγεται
συντονισμένα από Ισραήλ-ΗΠΑ και ΕΕ φουντώνουν καθημερινά, όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά
και διεθνώς, όσο συνεχίζεται ο αφανισμός του παλαιστινιακού λαού. Είναι δυνατόν η
αποδοκιμασία της εγκληματικής επιθετικότητας μιας κυβέρνησης όπως του Ισραήλ που πέρα
από ηθικούς, νομικούς και ανθρωπιστικούς φραγμούς δολοφονεί αβασάνιστα αμάχους, να
χαρακτηρίζεται «αντισημιτισμός»;

Όσο πρέπει να μην ξεχνάμε και να καταδικάζουμε τις ναζιστικές θηριωδίες και το
Ολοκαύτωμα των Εβραίων του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, άλλο τόσο και περισσότερο έχουμε
την υποχρέωση να σταθούμε απέναντι στη σύγχρονη γενοκτονία ακριβώς επειδή αυτή τη
φορά γίνεται από μια εκλεγμένη κυβέρνηση με την ανοχή και την υποστήριξη επίσης
δημοκρατικά εκλεγμένων κυβερνήσεων της Δύσης και του «πολιτισμένου» κόσμου μας.

Η συγκεκριμένη και στοχοποιημένη πια θεατρική παράσταση: «Η Άννα Φρανκ συνομιλεί με τα
παιδιά της Παλαιστίνης», όπως από την ψυχή τους την απέδωσαν οι μαθητές του θεατρικού
εργαστήριου «ΦΙΕΡΑ», ήταν ένα ανεξάρτητο, ευφάνταστο, καλλιτεχνικό και παιδαγωγικό
δρώμενο, που όχι μόνο δεν είχε ίχνος ρατσισμού όπως και να τον εννοεί κανείς, αλλά ήταν
μια ηχηρή αντιπολεμική κραυγή ενάντια στον πόλεμο, τη μισαλλοδοξία, το ρατσισμό
απέναντι σε οποιονδήποτε λαό, διδάσκοντας την Ανθρωπιά, την Αλληλεγγύη και την
Πανανθρώπινη ισότητα στα παιδιά που συμμετείχαν στην παράσταση αλλά και σε αυτούς
που την παρακολούθησαν.

Είναι μεγάλες οι ευθύνες της ελληνικής κυβέρνησης και του Υπουργείου Παιδείας, που έχει
επιδοθεί σε πραγματικό κυνήγι ιδεών απέναντι πια όλων των εκπαιδευτικών που είτε μιλούν
για ειρήνη και πόλεμο, για φτώχεια και εκμετάλλευση, για εγκλήματα με τρένα και
μπαζώματα, είτε ακόμα και για το τι σχολείο θέλουμε να διαπαιδαγωγεί τα παιδιά μας.

Η «απάντηση» της κυρίας Σοφίας Ζαχαράκη που φέρει την ιδιότητα της «Ελληνίδας
υπουργού Παιδείας» στη συγκεκριμένη αντιπολεμική θεατρική παράσταση, ήταν να



«παραγγείλει ΕΔΕ» και μάλιστα … χωρίς συγκεκριμένο υπηρεσιακό κατηγορητήριο.

Από κοντά και ο «υπουργός Υγείας» (πιο σωστά υπουργός εμπορίου της Υγείας) κύριος
Άδωνις Γεωργιάδης που με κάθε ευκαιρία δηλώνει την υποταγή του στο κράτος – δολοφόνο
του Ισραήλ. Είναι ίδιος ο κος Άδωνις Γεωργιάδης, που παλαιότερα ήταν αρνητής του
Ολοκαυτώματος, δηλαδή προσέβαλε την μνήμη της δολοφονημένης Άννας Φρανκ όπως
προσβάλλει σήμερα την μνήμη των δολοφονημένων παιδιών της Παλαιστίνης.

Δεν θα δεχτούμε μια κοινωνία όπου νομιμοποιείται ο πόλεμος και η εθνοκάθαρση,
ποινικοποιούνται ο Λόγος και η Τέχνη και όπου οι εκπαιδευτικοί λογοκρίνονται, φιμώνονται
και διώκονται αδικαιολόγητα και προκλητικά.

Καλούμε την Κυβέρνηση, το Υπουργείο και την Διεύθυνση της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
να ασχοληθούν με τα πολύχρονα και άλυτα προβλήματα των σχολείων, όλα αυτά που
πισωγυρίζουν την εκπαιδευτική διαδικασία και να αφήσουν την Τέχνη να γλυκάνει αλλά και
να γαλουχήσει τις καρδιές των ανθρώπων στην Ανθρωπιά, την Ισότητα, την Ελευθερία, την
Ειρήνη και την Αδελφοσύνη των Λαών του κόσμου.

Καμία λογοκρισία στην Τέχνη καμία φίμωση στις ελεύθερες φωνές.

Να σταματήσει τώρα κάθε πειθαρχικός έλεγχος σε βάρος της εκπαιδευτικού Έφης
Λάζου για το περιεχόμενο του καλλιτεχνικού και παιδαγωγικού της έργου στα
παιδιά.

Καλούμε τα πρωτοβάθμια σωματεία και τις ομοσπονδίες του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα
να στηρίξουν την Έφη Λάζου με ψηφίσματα αλληλεγγύης.


